



首版

2017年12月16日 星期六

农历丁酉年十月廿九

今日16版 总第6946期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

国新办发表《中国人权法治化保障的新进展》白皮书 人权法治化保障不断迈上新台阶

据新华社电 国务院新闻办公室15日发表《中国人权法治化保障的新进展》白皮书。

白皮书说,多年来,中国坚持依法治国基本方略,努力建设社会主义法治国家,人权法治化保障不断迈上新台阶。中共十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持以人民为中心的发展思想,从推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,作出了全面依法治国的重大战略部署,将尊重和保障人权置于社会主义法治国家建设更加突出的位置,开启了中国人权法治化建设的新时代。

白皮书指出,中国共产党第十九次全国代表大会已就深化全面依法治国实践作出重大部署。当前,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力。在实现伟大梦想的征程上,社会主义法治国家建设必将取得更加丰硕的成果,中国人权法治化保障水平必将得到更大提升,中国必将为发展人类政治文明作出新的更大的贡献。

刘赐贵检查指导省政务信息大数据平台建设时要求

明确目标 立足创新 突出重点 把海南建成数据岛数字岛智慧岛智能岛

沈晓明参加调研

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午,省委书记刘赐贵、省长沈晓明来到省政府会展楼“数据大厅”,调研我省政务信息大数据平台建设。刘赐贵要求各地各部门进一步明确目标、立足创新、突出重点,加快推动政务信息的整合、共享和应用,真正让数据为百姓、企业和社会服务,推动数字经济发展,努力把海南建成数据岛、数字岛、智慧岛、智能岛。

“数据大厅”里,工作人员演示数据调取,来自不同部门的各类数据在大屏幕上——呈现,清晰展示了海南经济社会发展各方面情况。目前,全省政务信息在该平台上的共享率已超过

80%,预计年底将实现100%,达到全国领先水平。

刘赐贵一行现场听取检查了社会管理治理、旅游服务、防灾减灾、省域“多规合一”、行政审批、市场监管等部门信息系统建设和海口、三亚城市信息综合服务平台建设的情况,对今年以来政务信息整合共享工作取得的明显成效给予充分肯定。

刘赐贵强调,习近平总书记在十九届中共中央政治局12月8日就实施国家大数据战略进行第二次集体学习时的重要讲话精神,为我们加快政务大数据平台建设指明了方向,提供了根本遵循。各级各部门要认真学习领会,把政务信息的整合共享作为海南全面深化改革开放

的一项重要内容。要在整合共享的基础上对数据进行分析,把数据用活,实现数据和实体经济紧密结合,推动数字经济发展;要用大数据指导各领域实践,提高企业、社会和政府的运行效率,逐步把海南建设成为数据岛、数字岛、智慧岛、智能岛。

刘赐贵要求立足创新、突出重点,进一步加强政务信息的整合共享,加快推进全省政务信息大数据平台建设。各级各部门要确保本部门本系统的数据真实、准确、实时、管用;要结合海南实际,通过改革创新发现问题、解决问题,推动相关工作落实,引导经济社会发展;要以百姓和企业满意不满意为评价标准,加快推动各类数据的应用,真正发挥平台的服务功能;

要集聚专业人才,加强数据的研究分析,在科学决策、社会治理、服务高效上下更大功夫,使平台成为党委政府的重要“助手”;要以多规合一、旅游服务、防灾减灾、脱贫攻坚、乡村振兴等为重点,加大数据的整合、共享和应用力度,有力推动海南全面深化改革开放,最大程度便利企业和居民。

沈晓明就下一步工作作了具体部署,要求各市县各部门主要负责同志靠前指挥,在构建好的平台框架下,进一步提高信息共享水平,确保信息安全,逐项做实各信息系统的具体内容和应用。

省委常委、秘书长胡光辉,副省长李国梁参加调研。

刘赐贵检查全球推介活动筹备工作时要求

展示海南形象 发出海南声音 分享海南机遇

沈晓明出席

□记者 刘泽飞

本报讯 外交部海南省全球推介活动将于2018年初在外交部“蓝厅”举行。昨日上午,省委书记刘赐贵、省长沈晓明来到海南日报新闻大厦检查筹备工作和演练情况,部署下一步工作。刘赐贵要求各有关部门高度重视、精心策划、周密安排,以活动为契机展示海南独具魅力的良好形象,向全世界发出海南声音,与国内外投资者共享海南发展机遇,让更多国内外嘉宾朋友认识海南、了解海南。

刘赐贵一行实地检查了现场模拟演练,观看了海南主题宣传片,先后听取了省外侨办、省委宣传部、省发改委、省商务厅、省文体厅、省委政研室等单位关于各项筹备工作情况的汇报。刘赐贵对各部门前期所做的大量工作给予充分肯定,对现场展示展演细节提出指导意见,要求充分展现海南独具的全国最优良的生态环境、全国最大的经济特区、全国唯一的省域国际旅游岛“三大优势”,特别是突出展现青山绿水、碧海蓝天的生态魅力,以及丰富而独特的文化魅力,让展示展演更加吸引人、感染

人。刘赐贵指出,明年初举行的外交部海南省全球推介活动,是十九大后外交部“蓝厅”首场推介活动,适逢中国改革开放40周年,也是纪念海南建省办经济特区30周年的首场活动,意义十分重大。各有关部门要进一步提站位、深化认识,全力以赴做好筹备工作。

刘赐贵要求以细而又细、实而又实的作风,抓好每一个细节。推介文稿要严谨准确,画面要大气精良,演出要独具匠心,在有限的时间内集中展示出海南的特色亮点,给人留

下深刻印象。要充分利用推介活动,宣传海南在免签、免税等方面的政策优势,在互联网、健康医疗等方面的产业优势,“可上九天揽月、可下五洋捉鳖”的科技优势,集滨海休闲娱乐和雨林康养度假为一体的旅游资源优势,吸引全球企业和游客来海南投资兴业、旅游度假。

沈晓明就通过媒体宣传扩大活动影响力、特色餐饮安排、嘉宾邀请、宣传片制作等工作提出要求。

省委常委、秘书长胡光辉出席会议。



66

据新华社电 规划相互打架导致落不了地,“长官意志”导致规划随意更改,或者规划一套另做一套……长期以来,一些规划乱象在我国很多地方普遍存在,被人们形象地称为“规划规划,纸上画画,墙上挂挂”。作为全国第一个省域“多规合一”改革试点,海南大胆探索,先行先试,坚决对规划乱象说“不”,走出了一条统一规划、合理布局、统筹发展的新路。

规划“打架” 发展“受伤”

占地超过7平方公里的海南生态软件园,之前有数十块相互“打架”的地,因为土地性质说不清,一动就扯皮。“同样一块地,国土规划中是基本农田,林地规划中是林地,而在城建规划中又被划为城市建设用地。”海南生态软件园总经理杨淳至说,如果要调整地块规划需涉及诸多部门,程序十分复杂。各种规划交叉、冲突、打架已成为制约社会经济发展的普遍性问题。“多规合一”改革前,海南全省各种土地、林地、建设、海洋等规划矛盾、重叠图斑72.1万块,面积达1587平方公里。

规划规划 墙上挂挂?

NO

海南对规划乱象说“不”

矛盾化解 有序开发

2015年6月,海南省域“多规合一”改革试点纳入中央全面深化改革台账。海南按照全省整体“一盘棋”思路,完成了《海南省总体规划》及主体功能区、生态保护红线、城镇体系、土地利用、林地保护利用、海洋功能区6个空间规划,为海南整体发展绘制了一张蓝图。海南省规划委员会总规划师刘钊军表示,通过“多规

合一”,原来自成体系的经济社会发展规划、城乡规划、土地利用规划等整合在一张清清楚楚的蓝图上,各部门在空间布局上形成了统一的目标,化解了规划矛盾。

经过两年多的改革,“多规合一”已初步破解规划“打架”乱象,遏制了“无序开发”“无限制扩张”现象,指引海南走上坚守生态底线、有序开发建设的可持续发展道路。

深入推进 确保一张蓝图干到底

一张“好图”,单单绘制出来还不够,关键在落实。在画好一张蓝图的基础上,海南开发了全省性的规划信息管理平台,建立规划编制及实施管理机构,探索相应的督查机制……相关配套改革的不断深化,为实现“一张蓝图干到底”奠定了坚实的基础。

建设全省统一的空间信息管理平台。在完成省和各市县空间规划成果编制的基础上,将省和各市县划定的生态保护红线、林地控制线、基本农田控制线、开发边界线等各类规划矢量数据进行了拼合,初步构建形成全省统一的

空间规划管理信息平台。目前,信息平台已具备规划信息查询、初步审查和辅助决策等功能。“未来要通过完善大数据平台的基础数据和规划信息,实现用机器管好每一块土地。”海南省规划委员会规划处处长吴刚说。

加强督察,守住“多规合一”规划成果。海南省规划委正抓紧制订规划督察办法及配套制度,提升市县规划执法队伍执法能力和执法水平建设,推进规划督察全覆盖。将采用日常督察、专项督察等方式开展规划执行情况巡查工作,对违反规划的行为严肃问责,发挥督察的利剑作用。